



习近平夫妇会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列

新华社北京2月24日电 2月24日,国家主席习近平和夫人彭丽媛在钓鱼台国宾馆养源斋亲切会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列。

习近平欢迎西哈莫尼国王和莫尼列太后来北京查体休养。习近平指出,中柬建交65年来,不管国际风云如何变幻,中柬友谊历久弥新,中柬关系已经成为国际关系的典范。饮水思源,这要归功于中国老一辈领导人同西哈努克大皇陛下缔结和培育的深厚友谊。国王和太后陛下是中国改革发展的亲历者、见证者,始终关心中国发展,是中国人民的好朋友。2020年我为太后陛下颁授“友谊勋章”,就是为了感谢太后陛下为中柬友好事业作出的特殊贡献。我们要接过中柬友好接力棒,让中柬“铁杆”友谊代代相传,书写中柬命运共同体新篇章。

习近平强调,中国共产党正在团结带领全国各族人民以

中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。新时代新征程上,我们坚持和平发展、合作共赢。中方愿同柬方努力打造“钻石六边”合作架构,支持柬建设“工业发展走廊”和“鱼米走廊”,加快构建中柬命运共同体。中方将继续支持柬“国王工作队”开展工作,给柬柬埔寨民众带来更多福祉。

西哈莫尼和莫尼列表示,感谢习近平主席和彭丽媛教授对我们在华查体休养给予的周到安排和精心照顾。长期以来,中国为柬提供了无私帮助和支持,柬方深表感谢。我们一直密切关注中国发展,为中国取得的成就感到由衷高兴。柬方赞赏习近平主席提出的“一带一路”倡议和构建人类命运共同体理念,愿同中方一道,以柬中建交65周年为契机,深化各领域友好交流合作,让柬中传统友谊世代相传。

王毅等参加会见。

自治区党委常委会召开会议 认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神 穷尽问题隐患全力维护人民群众生命财产安全

梁言顺主持并讲话

本报讯(记者 马晓芳 姜璐)2月24日,自治区党委常委会召开会议,传达学习习近平总书记对内蒙古阿拉善左旗一露天煤矿坍塌事故重要指示、对督查工作重要批示和近期重要贺信电精神,审议通过自治区党委和政府《关于加快建设乡村全面振兴样板区的实施意见》《关于做好2023年全面推进乡村振兴重点工作的实施意见》和《关于全方位优化营商环境推动民营经济高质量发展的若干意见》。自治区党委书记梁言顺主持会议并讲话。

会议指出,总书记对内蒙古阿拉善左旗露天煤矿坍塌事故作出的重要指示,集中体现了人民至上、生命至上的深厚情怀,充分体现了以一贯之重安全、抓安全的底线思维,是对我们“安全生产大于天,安全责任重于山”的再警醒、再教导。我们要深入学习领会、坚决贯彻落实,从政治的、全局的高度深刻认识

肩负重任,更好统筹发展和安全,以时时放心不下的责任感和“睁着一只眼睡觉”的警觉性抓安全、防风险、护稳定,做到守土有责、守土尽责,为全国两会胜利召开营造安全稳定的政治社会环境。要进一步压实属地责任、监管责任、主体责任,举一反三对煤矿、非煤矿山、危化品、建筑施工、燃气管道等重点行业领域潜在风险隐患开展全面排查,强化防范措施,狠抓工作落实,整治存在问题,坚决遏制重特大事故发生。要加强与有关方面的衔接协作,积极配合做好受伤人员救治、安抚善后等工作。自治区“四防”常态化督查组要深入各地开展矿山安全领域专项督查,聚焦不托底不放心的风险点查漏补缺、堵塞漏洞,穷尽隐患,切实维护群众生命财产安全和社会

大局和谐稳定。

会议指出,党的十八大以来,总书记就狠抓落实、强化督查发表系列重要论述,作出系列重要指示,深刻回答了新时代党的督查工作“是什么、干什么、怎么干”的重大问题,为做好督查工作提供了根本遵循。各级党委(党组)和督查部门要深刻领会精神实质,坚决履行督查工作重大政治使命,充分发挥政治督查“利剑”作用,不断健全“三查(查)一体”工作机制,以大数据促进大落实、推动大发展、保障大安全。

会议指出,要深入学习贯彻总书记关于“三农”工作的重要论述,全面落实中央农村工作会议精神,自治区出台的两个《实施意见》,坚持五级书记抓、压实部门协同责任,高起点谋划实施一批重要规划、重大工程、重点

项目,试点先行、典型引领,注重发挥改革和科技的双轮驱动作用,进一步激发“三农”发展活力,确保乡村全面振兴样板区建设年年见成效、三年上台阶、五年创样板。

会议强调,自治区党委政府出台《关于全方位优化营商环境推动民营经济高质量发展的若干意见》,是深入学习贯彻党的二十大精神的具体行动,是全面落实自治区第十三次党代会部署,坚定不移抓发展、抓大发展、抓高质量发展的重要举措。各地各部门要充分认清全方位优化营商环境、推动民营经济高质量发展的重要性、紧迫性,对照《若干意见》细化工作措施,实行清单化管理、项目化推进,在全区上下形成重视民营经济、支持民营企业、尊重民营企业家的良好氛围。

会议还研究了其他事项。

梁言顺主持召开自治区党委常委会会议 以时时放心不下的责任感抓实抓细疫情防控工作 坚决巩固来之不易的重大成果

本报讯(记者 马晓芳 姜璐)2月24日,自治区党委常委会召开会议,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,对落实全国疫情防控工作电视电话会议要求作出安排。自治区党委书记梁言顺主持会议并讲话,强调要深入学习贯彻总书记重要指示精神,深刻领会“两个确立”的决定性意义,坚决贯彻落实党中央决策部署,以时时放心不下的责任感抓实抓细新阶段疫情防控工作,坚决巩固来之不易的重大成果。

会议指出,总书记在中央政治局常委会会议上的重要讲话,全面回顾了三年来极不平凡的抗疫历程,科学分析了当前疫情形势,对下一步疫情防控工作提出了明确要求,为我们做好新阶段疫情防控工作提供了科学指引和根本遵循。三年来,以习近平同志为核心的党中央始终坚持人民至上、生命至上,因时因势优化调整防控措施,团结带领全党全国各族人民同心抗魔、战疫情,不断创新打法战法,全面构筑铜墙铁壁,平稳进入“乙类乙管”常态化防控阶段,交出了一份不平凡、了不起的战疫成绩单,为全国抗疫斗争取得重大成果作出了宁夏贡献。实践证明,有习近平总书记掌舵领航,有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,全国抗疫斗争就有了全局的“定盘星”、管大局的“指南针”、破困局的“金钥匙”。

会议指出,当前我区疫情防控形势总体向好,但全球疫情仍在流行,依然不能放松警惕,必须坚决贯彻总书记重要讲话精神,在已有工作基础上再推进再落实,更好统筹疫情防控和经济社会发展,扎实做好新阶段疫情防控工作,坚决维护群众生命健康安全。要继续保持指挥体系高效运转,加快完善急慢结合、平战转换的机制举措,健全完善病例报告、发热门诊、社区哨点等多渠道多方式监测网络,严格落实首诊负责制和信息报告制度,不断提升常态化监测预警和应急处置能力,确保早发现、早报告、早隔离、早治疗,坚决守住养老机构、幼儿园和学校等重点机构防控工作总体不严于社会面,积极推进老年人疫苗接种工作,做好重点人群、脆弱人群健康服务,严格落实学生症状监测,畅通重症转诊绿色通道,高度重视商场、超市、农贸市场等人员密集场所疫情防控,加强防疫知识宣传普及。要进一步提升医疗救治和医药保供能力,抓紧梳理医疗救治中存在的短板弱项,抓好常态化分层分流医疗卫生体系建设,加强医药物资动态平衡调节和统筹调配供应,更好满足群众就医用药需求。

会议强调,要压紧压实“四方责任”,各级党委和政府要毫不懈怠扛牢主体责任,主要负责同志要一以贯之负总责、亲自抓,分管负责同志要主动靠前指挥,继续坚持五级书记抓农村疫情防控,始终保持同心抗魔的强大合力,全面筑牢公共卫生安全防线,为经济社会发展提供有力保障。

党的二十大精神大学习大讨论大宣传大实践 强信心 加油干 勇争先

让宁夏成为民营经济做优做强做大的沃土 ——我区推动民营经济高质量发展综述

本报记者 丁建峰 毛雪皎

政策扶持、投资融资、转型升级、管理提升、平台搭建、服务保障……自治区党委、政府贯彻新发展理念,坚持“两个毫不动摇”,促进“两个健康”,开创民营经济高质量发展新局面,全力呵护和推动民营经济高质量发展。

截至2022年底,我区共有民营企业19.3万家,遍布各个产业门类,不仅涉及煤炭、冶金、建材、建筑业、批发零售业等传统行业,还拓展到电子信息、装备制造、现代化工、轻工纺织、生物医药、现代农业等新兴产业领域,参与到基础设施、教育、医疗、养老等社

会公共事业领域,遍及国民经济20个门类的90%以上。民营企业已成为推动我区经济社会发展的重要力量。

尤为可喜的是,近年来,我区骨干民营企业持续向高端化、智能化、融合化、绿色化发展,涌现出一批行业“单项冠军”。

宁夏小牛自动化设备股份有限公司,被公认为近年来宁夏发展质量最好的民营企业之一,依托体系化支持,立足宁夏,布局东部,划片串焊一体机产能居全国第一,雄踞行业前列。

宁夏海力电子有限公司落户宁夏以来,立足我区资源禀赋、政策等优势,发展势头迅猛,跃居中国高端铝电极箔专业供应商之列,生产的高性能电极箔被国家发展改革委列入《战略性新兴产业重点产品和服务指导目录》。

威力传动、维尔铸造、共享、巨型机器人

等一批智能化工厂引领产业数字化蓬勃发展,成为“宁夏智造”的主力军。

“在支持民营经济发展过程中,我区始终坚持市场培育与政策扶持相济,不断优化公平竞争的市场环境、完善精准有效的政策环境、健全平等保护的法治环境,切实加强宏观政策引导,加大微观措施扶持,支持和促进民营经济高质量发展。”2月24日,自治区工业和信息化厅相关负责人介绍。

为破解民营经济发展难题,自治区党委和政府先后出台“创新驱动30条”、“民营经济20条”、“降成本30条”、“促进民间投资30条”、“人才新政18条”、“优化营商环境24条”、“上市扶持10条”、“民营企业高质量发展28条”、自治区“稳促促50条”、“金融支持稳促促18条”等一系列政策措施,定向施策,精准发力,为我区民营经济发展奠定了坚实的政策和制度基础。

2022年,我区办理新增减税降费及退税缓费达247.3亿元,其中,为民营企业退税缓费合计160.7亿元,30.7万户民营企业从中受益;累计为参保企业减缴、缓缴社保费78.3亿元,发放稳岗返还、失业保险金、技能提升补贴等8.06亿元,惠及5.7万家企业,稳定122.3万个岗位,有效降低了企业成本;设立民营企业政策性纾困基金,向企业投放纾困基金34.14亿元,全力缓解企业燃眉之急。

营商环境是市场主体生存发展的土壤,环境优则企业兴。我区推出一系列政策“组合拳”持续改善营商环境,为民营企业落户、发展铺平“绿色通道”。

工业蓝宝石晶体制造项目进驻银川经济技术开发区,从考察对接、项目选址到基建开工,仅用了80天,创造了我区招商引资的新速度。(下转第二版)

『四水四定』激活先行区建设『水引擎』

宁夏位于黄河流域中上游,发展面临的最大矛盾是水资源短缺,最大问题是生态脆弱。

近年来,宁夏全方位贯彻以水定城、以水定地、以水定人、以水定产的“四水四定”原则,以刚性约束倒逼经济发展方式转变,深入推进节水控水工作。全区率先出台“十四五”用水权管控指标方案、地下水管控指标方案,实施深度节水控水方案、取水总量、用水效率、水位多向管控;用水权收储交易管理办法、水资源监控实施方案、河湖复苏实施方案、清水河等重点河湖生态水量保障方案先后出台,刚性约束制度体系日趋完善。建设百万亩深度节水示范区、百万亩高效节水示范区、百万亩高效补灌示范区“三个百万亩”高效节水农业工程。推广工业水循环利用等节水技术,大力推进城镇节水普及。

2022年,“四水四定”原则的贯彻落实为宁夏大地带来全新面貌:

水权指标到最适宜单元,种植户的灌溉水费降下来了;水管单位不收费了,一门心思照顾工程运行;渠道水量实现了自动监测,基层用水组织开始钻研科学配水……2022年,宁夏引黄灌区松散的、经验式的漫灌方式从历史舞台迅速隐没。

部分工业用水户退出“闲置”水指标,开始逐步从“多占多用”向“产水适配”转变,尤其能源、化工、建材等高耗水产业,在应用节水技术装备、实施用水量计量和节水技术改造上不惜投入、不遗余力。

(下转第二版)



吴忠市红寺堡区红寺堡镇弘德村农民用大型节水灌溉设施浇灌苜蓿。据了解,目前,全区高效节水灌溉面积已达523万亩。(资料图片) 本报记者 裴云云 摄

短评 做好水资源节约集约利用大文章

宫炜炜

有水,便有希望;有水,便能富饶。作为沿黄河9个省份中唯一全境属于黄河流域的省份,宁夏与黄河“缘分不浅”,“天下黄河富宁夏”,成就了“塞上江南”的美名。

如何把黄河水用出最大效益?习近平总书记有个生动表述。他说,要全方位贯彻“四水四定”原则,“有多少汤泡多少馍”,要精打细算用好水资源,谁的资源用在最该用的地方。

“有多少汤泡多少馍”,短短几个字,里面有着大学问。黄河水资源量就那么多,搞生态建设要用水,发展经济、吃饭过日子也离不开水,但不能把黄河水当作无限供给的资源,应将其看作是有限的“汤”,要根据水资源禀赋和水资源承载能力,以水定城、以水定地、以水定人、以水定产,合理规划人口、城市和产业发展。

在社会发展中,水资源是硬约束。现代经济社会发展的竞争,从某种意义上讲,是对资源和空间利用效率的竞争,谁的资源利用得好、利用效率高,谁就有可能掌握未来发展的主导权。对我们而言,水资源不仅是群众生产生活的

喜迎全国两会

东数西算一体化算力服务平台上线发布

本报讯(记者 乔素华)2月24日,以“数字赋能先行区 共创产业新生态”为主题的东数西算一体化算力服务平台上线发布暨2023年数字宁夏生态合作大会在银川举行。

东数西算一体化算力服务平台是宁夏服务于全国各行业算力流通调度交易的载体,利用大数据、人工智能、区块链等新一代信息技术,为算力交易相关方提供稳定可信的一体化服务平台。

中科曙光信息产业股份有限公司、中国电子云、天翼云、阿里云、腾讯云等大算力头部企业、模型及数据服务企业入驻该平台。宁夏健康大数据产业园正式揭牌,县域新型智慧城市智慧建设启动,数字宁夏公司与中卫数字科技区县分公司相继揭牌发布。数字宁夏公司聚焦数字政府建设运营推广,与33家战略合作单位合作签约,通过与各战略相关方开展更为深入全面的合作,助力“数字宁夏”信息化建设,实现合作共赢的目标。

本次大会采取线上线下相结合的方式。线下,政、产、学、研、用权威机构和顶尖专家汇聚一堂,围绕算力网络协同、数据要素市场建设、交易所发展路径、数据基本制度等热点议题深入交流探讨。

●总值班编委 张强 刘加隆 本版首席编辑 马骏 版式设计 马小平 ●